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Til deltagere i  

Implementeringsgruppen Sundheds-IT og digitale arbejdsgange  

Referat fra møde i Implementeringsgruppen Sundheds-IT og 

digitale arbejdsgange, Vestklyngen 

 

Mødetid: Tirsdag d 21. juni 2016 kl. 8.00-10.00 

Sted: Staben 3, Regionshospitalet Holstebro, indgang S 1. sal  

 

Dagsorden 

 

1. Godkendelse af dagsorden samt referat fra sidste møde 

Indstilling: 

At dagsorden samt referat godkendes 

Bilag: 

Referat fra mødet i december 2015 

Referat: 

Dagsorden og referat fra sidst godkendt 

 

2. Elektroniske LÆ-blanketter  

Indstilling: 

At gruppen drøfter brugen af LÆ-blanketter, hvortil Læ-

blanketterne sendes og modtages. 

Sagsfremstilling: 

På baggrund af en intern optælling i Hospitalsenheden 

Vest har vi forsøgt at afdække postforsendelser – 

almindelig post samt digital post – til kommunerne i 

Vestklyngen.  

Vi retter i første omgang primært fokus på LÆ-

blanketterne. Vores undersøgelse i Hospitalsenheden har 

vist at det afgrænset drejer sig om 10 forskellige LÆ-

blanketter.  

Alle repræsentanter af Implementeringsgruppen 

Sundheds-IT og Digitale arbejdsgange har d 19. maj 

modtaget mail fra Else Hjortbak med en opfordring til at 

afdække i egen organisation dels anvendelsen af LÆ-

blanketter dels at komme med bud på hvordan LÆ-

blanketterne sendes og modtages elektronisk. 

I Hospitalsenheden Vest er vi i tvivl om hvorvidt disse 10 

LÆ-blanketter er dækkende for det fælles behov i 

Vestklyngen? Vi er ligeledes i tvivl om hvordan disse på 

Dato: 10. juni 2016 

Lene Antonsen 

Mail: lene.antonsen@vest.rm.dk 

Lokaltlf.: +45 7843 8707 

Mobil: +45 5173 2858  
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sikker vis sendes og håndteres elektronisk? 

Bilag: 

LÆ-blanketter, en optælling, HEV 

Referat: 

Netforvaltning Sundhed anvendes af Struer, Holstebro, Lemvig, Ringkøbing-

Skjern kommuner og er under implementering i Herning Kommune –der var lidt 

usikkerhed om hvorvidt Ikast-Brande anvender Netforvaltning. 

Kommunernes oplevelse var at LÆ-blanketter sendes/modtages digitalt.  

Fra HEV kunne Ilse berette at fx Hæmatologisk dagafsnit modtager fysiske LÆ-

blanketter og disse svares med fysisk post til København hvor de scannes og 

distribueres til rette modtager. 

Else Hjortbak sidder med i en arbejdsgruppe vedr yderligere implementering af 

MedCom standarder og vil tage kontakt til Jeanette Jensen fra MedCom mhp 

yderligere uddybning af arbejdsgangen forsendelse/modtagelse af LÆ-blanketter. 

 

2. Bekymringsbreve/Underretninger  

Indstilling: 

At gruppen finder en løsning på hvordan bekymringsbreve/underretninger 

fremover skal håndteres elektronisk. 

Sagsfremstilling: 

I Hospitalsenheden Vest har enkelte afdelinger stået med i en situation hvor en 

kommune må underrettes om omsorgssvigt. Oftest er første kontakt en 

telefonsamtale med kommunens repræsentant, men af og til vil der være behov 

for en "underretning"/"Bekymringsbrev". Ligeledes er der usikkerhed om hvordan 

bekymringsbreve kan håndteres i weekend og på helligdage. 

Hvordan sikrer vi den mest optimale arbejdsgang for disse breve? 

Referat: 

Det besluttedes at alle kommuner går hjem og undersøger præcist hvorledes de i 

egne organisationer håndterer bekymringsbreve/underretninger – alle kommunale 

repræsentanter meddeler skriftligt til Dorthe Høy dhh@struer.dk hvordan 

procedurerne ser ud i de enkelte kommuner – DEADLINE d 5. juli. Punktet  tages 

op  på næste møde. Målet vil være en standardiseret løsning – alternativt en 

fælles oversigt. 

I øvrigt fortælles det, at Holstebro og Herning kommuner på deres hjemmeside er 

et link til underretning af kommunen. 

På "Borger.dk" kan der ligeledes findes en indberetningsblanket. 

 

3. Ansvarlige for receptfornyelser i kommunerne  

Indstilling: 

Fælles drøftelse af mulige, fremtidige metoder til håndtering af udfordringerne 

med receptfornyelser i kommunerne. 

Sagsfremstilling: 

På sidste møde i Implementeringsgruppen Sundheds-IT og Digitale arbejdsgange 

drøftedes udfordringen at kommunerne skal sørge for receptfornyelser. Problemet 

er dog, at det ikke i kommunens system er muligt at se, hvornår der er brug for 

en receptfornyelse. 
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Aniette Weibrecht  Struer, har siden december-mødet været i kontakt med 

MedCom, som har stillet EOJ-leverandørerne overfor udfordringerne vedr. 

kommunernes ansvar for recept-fornyelser.   

Referat: 

På trods af mange forsøg har Aniette ingen svar modtaget fra Avaleo – derfor 

fortsat ingen løsning på problematikken, at kommunerne gerne vil kunne se 

hvornår en recept skal fornyes. 

Lars Olesen, Struer, rykker Avaleo for svar. 

 

4. Fagsystemer i kommunerne – kommunikationen til disse.  

Indstilling: 

At gruppen sammen får afdækket hvordan det fremadrettet skal håndteres at der 

er visse fagsystemer som ikke kommunikerer elektronisk med MedCom. 

Sagsfremstilling: 

Dette punkt er opsamling fra sidste møde, hvor det blev besluttet at de enkelte 

kommuner i egne organisationer skulle undersøge hvorledes kommunikationen 

mellem Hospitalsenheden Vest og fx jobcentre, socialområde og psykiatriområdet 

skal foregå 

Referat: 

Punktet supplerer punkterne vedr LÆ-blanketter og Bekymringsbreve. 

Lars fra Struer, efterspørger om andre kommuner har en strategi for udbud, men 

heller ikke hos de fem andre kommuner opleves dette. 

Der er et stort ønske om at data kan udveksles på tværs, derfor godt med ens 

systemer. 

I Lemvig går ældre og handicap-området over på Nexus i september. 

I Holstebro implementeres Nexus på Socialområdet, mens jobcentret fortsat står 

udenfor. 

I Ringkøbing-Skjern håber de, at flere enheder kan blive brugere af samme 

system. 

I Ikast-Brande er psykiatri og jobcentret på Nexus. 

I Struer anvendes Bosted af handicap, social og psykiatri mens Nexus anvendes 

på Sundhed og Ældreområdet. 

Herning: uklart – mødedeltager var trådt til med ganske kort forberedelsestid. 

 

5. Ny organisering af Sundhedsaftalen 

Orientering: 

Sundhedsstyregruppen i Region Midt har i maj 2016 godkendt et oplæg til en ny 

struktur for organiseringen af samarbejdset omkring Sundhedsaftalen. Dette er 

sendt i høring i Klyngerne – behandles i Klyngestyregruppen Vest på møde d. 21. 

juni. Derefter forventes en godkendelse, evt med ændringer, primo september 

2016. For Implementeringsgruppen Sundheds-IT og Digitale arbejdsgange er 

gældende at afvente Klyngestyregruppens beslutninger for fremtidig organisering 

i Vestklyngen – indtil da forventes Implementeringsgrupperne at fortsætte 

uforandret. 

Referat: 

Temagruppen Sundheds-IT og Digitale arbejdsgange har sidst afviklet møde d 25. 

august 2015. 
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Sundhedsstyregruppen har nu udsendt et oplæg til ny organisationsstruktur for 

Sundhedsaftalen, hvilket blandt andet betyder at Temagruppen Sundheds-IT og 

Digitale arbejdsgange nedlægges. Det forventes at Temagrupperne erstattes af et 

antal navngivne arbejdsgrupper samt et antal Ad hoc grupper. 

Implementeringsgruppen Sundheds IT og Digitale arbejdsgange var enige om at 

det er vigtig at medtænke psykiatrien samt evt job-centrene og social-området i 

den nye struktur. Der var også enighed om, at der fortsat er et behov for 

drøftelser mellem hospital og kommuner omkring IT-løsninger. Det er til stor 

glæde for klinikken, at aftalerne om digitale arbejdsgange aftales på tværs af 

organisationerne. 

Det er særdeles vigtigt, at Klyngestyregruppen får et godt beslutningsgrundlag, 

når de skal tage stilling til fremtidig organisering i Vestklyngen. 

Det har for nogle i gruppen været svært at repræsentere andre fagligheder end 

den man kender i Implementeringsgruppen. Gruppen drøftede en model med fx 

én fast kommunal repræsentant samt andre ad hoc-deltagere efter behov. 

Med henblik på en bedre kobling til praksis kunne Ole foreslå temaer til gruppens 

arbejde kom fra Klyngestyregruppen eller en tættere kobling på de andre 

Implementeringsgrupper. 

 

6. Implementering af eksisterende og nye MedCom standarder v Else hjortbak 

Orientering: 

Under implementeringsgruppen behandling/pleje/træning/rehabilitering er der 

nedsat en faglig arbejdsgruppe der arbejder med implementering af eksisterende 

MedCom standarder, korrespondancer og elektroniske henvisninger samt 

implementering af de nye standarder, der kommer efter sommerferien 2016. 

Referat: 

Else orienterede kort om at vi i Vestklyngen er kommet rigtig langt med 

implementering af MedCom, men vi vil gerne gøre det endnu bedre ift fx 

funktionsevnebeskrivelser, manuelle indlæggelsesrapporter, korrekt anvendelse af 

korrespondancebreve  mm. Derfor er den nye Faglige Arbejdsgruppe nedsat. 

Den nye GOP – Genoptræningsplan skal implementeres pr 4. september. 

 

7. Evt samt næste møde 

Referat: 

 Fælles sprog 3 skal implementeres i kommunerne inden udgangen af 2017 

– en opgave som endnu ikke kendes til bunds. 

 Holstebro kommune køber Avaleo's hjælpemiddelmodul – hvilket skulle 

løse en del problemer omkring udlevering af hjælpemidler. 

 Herning Børn & Unge spørger om det er muligt at anvende Doc2mail, men 

Ole Zielke oplyser at der mangler en mulighed for at vælge 

underafdelinger under CVR-numrene. Der arbejdes med en løsning 

nationalt. 

Næste møde er tirsdag d. 4. oktober kl. 8.00-10.00, Sal 3, Regionshospitalet, 

Holstebro. 

 

 


